

Főszerkesztő:  
dr. Káldor György

**MTI**  
MAGYAR TÁVIRATI IRDA

Felolós szerkesztő:  
Baló László  
Felolós kiadó:  
Bares Sándor

Minden jog fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házi sorszámmal.  
Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

B. 1. kiadás 1949. január 8. 6 óra — perc

Január 15.-én gépállomás-mesterképző, február elsején traktor és mezőgazdasági gépkezelő tanfolyam kezdődik

Ngy/KF/Sa Gp Bn A magyar mezőgazdaság fejlődésének fontos tényezője a traktorállomások munkája. Az 1949-es tervév több ezer traktorral látja el az országot. A traktorállomások szakképzett vezetőképzésről pedig modern szakiskolák gondoskodnak

#### Szaktanársokból gépállomás mesterek

Most nyit meg a traktorállomás vezető iskola és már január 15.-én megkezdődnek a gépállomás mesterképző tanfolyamok is. A MÁVAG-ban, az EMAG-ban, a Hoffherben, a WMI-ben, a Ganzban, a diósgyőri MÁVAG-ban, a győri Vagongyárban, a Gépgyárban és az ózdi Vasgyárban indulnak a négyhónapos esti tanfolyamok. Üzemenként 30 szaktanárs / géplakatos, vasesztergályos, stb. / vesz részt az iskolákon és ha sikeresen levizsgáznak az új gépállomásokhoz osztják be őket.

#### A falu fiai és leányai az új traktoristák

Február elsején kezdődnek a traktor és mezőgazdasági gépkezelő tanfolyamok: Mezőhegyesen, Nagykállón, Székesfehérváron, Csongrádon, Nagykőrösön, Törökszentmiklóson, Hajduböszörményben és Gyomán. Hatvan hallgató lakik és tanul egy-egy iskolában. Ezek a tanulók mind parasztek gyermekei és 20-25 százalékuk nő. A tanfolyamok hat héti tartanak napi tízórás előadásokkal. A hallgatók összesen 150 óra műszaki elméleti, 100 óra gyakorlati és 50 óra ideológiai kiképzést kapnak. Megismerkednek minden traktorajtával cséplő, vető és vetőmagtisztító géppel. Nagy súlyt helyez az oktatás a gépek gazdaságos kihasználására és a kiméletes bánásmódra, mellyel az élettartamukat erősen megnövelik. Kipróbált és jó szakelődök tanítják a jövő traktoristáit és az iskolák gyakorlatait a már működő gépállomásokon tartják meg.

#### A traktorállomások gépkezelői is mennek iskolára

A gépállomás-mesterképző, a traktor és mezőgazdasági gépkezelő tanfolyamok hallgatói külön vizsgabizottság elé kerülnek. A vizsgabizottságba elnököt és egy kiküldöttet a földművelésügyi minisztérium, egy kiküldöttet az iparügyi minisztérium, egy kiküldöttet a Szakszervezeti Tanács / a gépállomás mesteriskolához a Vasas-Szakszervezet / egy kiküldöttet az Állami Mezőgazdasági Gépüzem küldenek és a vizsgáztatásnál az előadó tanárok is részt vesznek. A sikerrel vizsgázott hallgatók szakképesítést igazoló bizonyítványt kapnak. Az iskolák elvégzése után újabb tanfolyamok indulnak, melyeken már a régi gépállomás-mesterek és traktoristák is részt vehetnek. /MTI/

MTI-BELFÖLDI HÍREK

B. 2. kiadás 1949. január 8. 6 óra — perc

A kazánfűtéstől a könyvelésig mindent tanulnak a konzervipari tanműhelyben

Zs/Gné/Sa Gp/Bn Nincs elegendő szakember a konzerviparban — állapították meg az ősszel a Konzervipari Igazgatóságon. Ezt a problémát sürgősen meg kell oldani, mert a külföldre kerülő konzerveknek elsőrendű minőségűnek kell lenniük, a gyártás önköltségét pedig feltétlenül csökkenteni kell. Megvizsgálták alaposan ezt a kérdést és az eredmény: január 17.-én tizenhathónapos tanfolyam kezdődik.

A tanfolyamra az üzemek küldik ki a hallgatókat. Az üzemek választják ki a legtehetségesebb munkásokat, akiket 16 hónap alatt a tanfolyamon mind gyakorlati, mind elméleti téren konzervipari szakemberek képeznek ki. Január 17.-én kezdődik az elméleti oktatás Budapesten, a gyakorlati részt pedig a nagykovácsi konzervgyárban sajátítják el a hallgatók. A nagykovácsi gyárat tanműhellyé alakítják át. A hallgatók megtanulják a gyártás legapróbb részleteit, mindenfajta munkát végeznek majd. Amint a Konzervipari Igazgatóságon mondják, a tanfolyam hallgatói a kazánfűtéstől kezdve a könyvelésig mindent megtanulnak, ami a konzervgyártáshoz szükséges.

#### A tanfolyamon 24 hallgató vesz részt.

Ezenkívül tizen látogatják majd az előadásokat, úgy, hogy a tanfolyamnak végeredményben 34 hallgatója lesz. Az oktatás teljesen ingyenes. A hallgatókat internátusban helyezik el, ahol lakást és ellátást kapnak, sőt az üzem a tanfolyam ideje alatt még a hallgatók törzsfizetését is folyósítja. A tanfolyam sikeres elvégzése után a hallgatók mint felolós gyártásvezetők működnek majd az üzemekben.

A konzervipari szakember képzést szolgálja a Mezőgazdasági Ipari Kísérleti Intézetben felállított kísérleti konzervüzem is. Itt a konzervszakma tanoncát képezik ki, de akik el akarják sajátítani a konzervipari szakmát, szintén jelentkezhetnek oktatásra. Ezenkívül jelenleg is folyik egy 6 hónapos délutáni tanfolyam, ahol az üzemi dolgozókat képezik tovább. A tanfolyam elvégzése után a hallgatók segédvizsgát tehetnek. /MTI/

p

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 3. kiadás 1949. január 8. 6 óra 10 perc

Országos verseny indul a demokratikus tömegszervezetek kulturosoportjai közt - A kulturverseny feltételei

**Di/b/Sa Gá** Az Országos Szabaddmvelődési Tanács január 1-ével négyhónapos országos kulturversenyt indított a tömegszervezeti szintjén: bábjátzó- és táncospartok, tánc-, zene- és énekkarok részére. A tudnivalókat és a versenyfeltételeket tartalmazó füzetek már ott vannak a tömegszervezetek kulturvezetőinél az ország minden részében.

- A 48-as országos kulturverseny a centenárius év legnagyobb szabású kulturális eseménye volt és több száz ezres tömeget mozgató meg, - mondja Kiss Lajos, az Országos Szabaddmvelődési Tanács titkára. A műsorszámok kiválasztásánál azonban akkor nem segítettünk eléggé a kulturosoportoknak.

- A most megindított országos kulturversenyben gondoskodtunk arról, hogy megfelelő műsoranyag álljon a csoportok rendelkezésére. Olyan színműveket, dalokat, versket, táncokat és bábjátékokat vettünk fel az ajánlott műsorszámok jegyzékébe, amelyek a művészt különleges hatású eszköz-eivel a dolgozók szocializmus építő munkáját előbbreviszik új lendületet, töretlen optimizmust adnak.

Milyen az ajánlott műsor?

- Az ajánlott műsoranyagban a haladóvilág művészetének legjava megtalálható. Szindarabok: Plautus; a nagy latin szatirikus, a "Hetvenkedő katona" című darabjától Szimonov nagysikerű drámájáig az "Orosz kérdés"-ig. A nagy magyar klasszikus darabok: Ludas Matyi, Csongor és Tünde, a Bánk bán, Mikszáth: Különös házasság-a.

Kórusművek: Cherubini, Haydn és Beethoven, Bartók, Kodály és Sosztakovics művei; Móricz Zsigmond és Fazekas Mihály alkotásaiból készült bábjátékok... ilyen anyagból futja majd tartalmas, magas színvonalú előadásokra.

Kik indulhatnak a versenyben?

- A kulturversenyben csak a demokratikus partszervezetek, tömegszervezetek, művészi szakszövetségek, a demokratikus honvédség és rendőrség kulturosoportjai indulhatnak. Olyan csoportok, amelyek e szervezetek egyikéhez sem tartoznak, nem vehetnek részt a versenyben, ugyanígy a hivatasos csoportok sem. Ezek akkor sem indulhatnak, ha valamely tömegszervezethez tartoznak.

/Folyt.köv./ V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 4. kiadás 1949. január 8. 6 óra 15 perc

/Országos verseny indul a ..... folyt./ Di/b/Sa Gá

Az ország: legjobb kulturosoportjai országos döntőn vesznek majd részt Budapesten

- A versenyfeltételek általában a következők: Városokban műsoros esték rendezése, falvakban a Szabad Föld Téli Estéken való részvétel, a csoportok létszámának emelése, a gyakorlati munka összekapcsolása elméleti tanulással, a kulturmunka minőségének javítása, stb...

- Minden csoport, amely teljesíti a versenyfeltételeket, oklevelet kap majd a Szabaddmvelődési Tanácstól. A megyék legjobb csoportjai bemutatásokat rendeznek majd a megyeszékhelyeken. Az ország legjobb csoportjai pedig budapesti országos döntőn vesznek majd részt. /MTI/

A munkásmozgalom kialakulásától a szocializmus építéséig - Elindul vidéken a Magyar Munkásmozgalmi Intézet dokumentációs vándorkiállítása

**FE/Sk/Sa Gá** Magyar Munkásmozgalmi Intézet feladata, hogy felkutassa és megismertesse a magyar dolgozókkal a munkásmozgalom történetét és hősi harcát. Ezért nyílt meg az intézettel egyidőben a Munkásmozgalmi Múzeum. Az intézet törekvése, hogy a múzeum anyagát a munkásmozgalom történetéről fennmaradt dokumentumokat ne csak a fővárosi dolgozói, hanem az ország valamennyi dolgozója megismerhesse. Ennek érdekében határozták el, hogy a múzeum anyagából kettős vándorkiállítást szerveznek, amely végiglátogatja az ország valamennyi nagy városát, ipari centrumát.

Harmahogy nagy táblára szerelték fel plakátok, brosurák és egyéb kiadványok fényképmásolatait és ezek két teherautóval elindultak, hogy végigjárják az országot. Két hónap múlva újra visszajönnek a fővárosba, hogy kiegészítsék a kiállítás anyagát és/uja szereljék az országba, hirdetve és megismertetve a magyar munkásmozgalom történetét. /elindulhassanak/

Az első táblán büszkén hirdeti a felirat, hogy a magyar munkásmozgalom és annak élonjáró pártja, a Magyar Dolgozók Pártja magáénak vallja a magyar történelmi nagy szabadságharcos hagyományait. A táblán Dózsa György; Esze Tamás, Petőfi, Kossuth, Tancsics és a többiek fényképei vannak.

A többi táblákból a kapitalizmus kialakulásától kezdve az imperializmus korszakán keresztül; a szocialista ideológiával felfegyverkezett munkásosztály történetét ismerhetjük meg. A dokumentumok bemutatják a szociáldemokraták opportunistá elhajlásait, a Nagy Októberi Szocialista Forradalom, Lenin és Sztálin utmutatásait, a dicsőséges Tanácsköztársaság történetét, a gyalázatos fehér terrort,

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 5. kiadás

1949. január 8.

6 óra 20 perc

/A munkásmozgalom kialakulásától....folyt./ FE/Sk/Sa Gá

a Bethlen-Peyer paktum eredetijének másolatát, a Kommunista Magyarországi Pártjának megalakulását, újjászervezését, sztrájkjait és harcait, a magyar nép nagy mártírjait, Rákosi Mátyásnak, a magyar nép nagy vezérének aljas perbefogásáról és a nemzetközi munkáscsapat tiltakozásairól ugyancsak eredeti dokumentumokat ismertet a kiállítás. A további táblákon a magyar népi demokrácia fejlődését mutatják be a Magyar Kommunista Párt harcán keresztül a munkáspártok egyesüléséig. A huszonkilencedik táblán büszke felirat: "A Magyar Dolgozók Pártjával a szocializmusért". Így vezetett az ut hozsuzu évtizedek nehéz harcain keresztül mostanáig, amikor a magyar dolgozók elérkeztek a szocializmus építéséhez. /MTI/

Mindszenty példás megbüntetése az ország népének akarata

Ni/b/Sa gs Az ország dolgozóinak egyöntetű véleménye tükröződik azokban a táviratokban, amelyeket tömegesen küldenek a miniszterelnökségre, köszönetet mondva a kormánynak azért, hogy Mindszentyt és társait megérdemelt helyükre juttatta.

Legutóbb a többi között az első Magyar Gőzmozgató-gyár, a Krolupper-gyár, a Fővárosi Gázművek, a Képzőművészeti Műhely, a Debreceni Textilgyár, a Kárpátia Szövőgyár, a Hungária Jacquard-szövőgyár, a rákosfalvai Lardoline-gyár, az esztergomi államosított Petz Iparművek dolgozói, a Standard-gyár 4200 dolgozója, a Felsőruhakészítő Nemzeti Vállalat, a Kecskeméti Konzervgyár, a székesfehérvári MÁV-műhely és a magyar Philips Művek dolgozói küldtek üdvözlő táviratot a miniszterelnöknek s kérték a hazaáruló Mindszentyt és cinkostársait méltó megbüntetését.

A Hazai Pamutszövőde dolgozói táviratukban azt írják, remélik, hogy most már nem fog sokáig késlekedni az esztergomi érsék által eddig megfiúsított megegyezés a népi demokrácia és az ország között.

A falvak népe ugyancsak kifejezi megelégedtségét és megnyugvását Mindszenty letartóztatásáért. Bátavasszó, Igal, Szegvár, Nagytétény, Rákai, Szentgáloskér és még több község népe táviratban köszönte meg a kormánynak erélyes intézkedését, amellyel az amerikai imperializmus ügynökei ellen fellépett. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 6. kiadás

1949. január 8.

8 óra 30 perc

A budapesti Nagyvásártelep fontosabb árucikkeinek árjegyzéke

§ Vá/Vá . 0 A Nagyvásártelepen az árak péntek óta alig változtak:

Zöltség- és főzelékfélék: burgonya, Gólibaba 0.70, Ella 0.56, cékla 0.40-0.60, kék hagyma 0.60-1.00, makói vöröshagyma 0.54-0.56, fokhagyma 1.40-3.30, fejeskáposzta 0.16-0.30, kelkáposzta 0.40-0.80, vöröskáposzta 0.70-1.00, zeller 0.80-1.00, kalarabé 0.40-0.50, tisztított karfiol 1.60-2.00, leveles karfiol 0.80-1.00, tisztított paraj 1.00-2.00, sárgarépa 0.30-0.40, petrezselyem 0.40-0.60, sütteték 0.40-0.50, tormá 3.00-5.50, kalbimbó 2.00-5.00, fekete retek 0.50-0.60, fűrjhab 1.60-1.90, lenese 2.80-3.20, mák 7.00-7.50 forint kilogrammonként.

Gyümölcs: nemes alma 1.40-3.80, közönséges 1.20-2.20, nemes körte 1.60-4.00, közönséges 1.20-1.60, aszalt szilva 5.50-7.00, birsalma 2.50-3.50, naspolya 2.60-3.00, héjas mandula 5.00-10.00, aszalt alma 2.40-3.00 forint kilogrammonként. Egyéb: gomba tömött, csiperka 12.00-14.00, szárított tinoru 16.00-18.00, héjas dió 7.00-8.00, dióél 16.00-22.00 forint kilogrammonként. /MTI/

P

MTI BELFÖLDI HIREK

7. kiadás 1949. január 8. 8 óra 35 perc

A távolsági telefonbeszélgetések száma túlhaladta a békébelit

Ni/Gy/Hné Ö Távbeszélőforgalmunk 1945 elején szinte somnivó zsugorodott össze. A vezetők a földön hevertek, központjaink és műszaki berendezéseink legnagyobb része romhalmazzá vált, a náci banditák felrobbantották. Erről a mélypontról indult meg a felszabadulás után az újjáépítés hatalmas munkája. A posta vezetői a távbeszélőhálózat helyreállítása mellett a műszaki berendezés korszerűsítését is célul tűzték ki.

A vezetők többszörös kihasználása

A technika fejlődése lehetővé tette, hogy ugyanazon a vezetéken egyidőben több beszélgetést bonyolítsanak le. Az egyes beszélgetéseket különleges szűrőberendezésekkel választják el egymástól, úgy hogy egyik beszélgetés sem zavarja a másikat. Ezzel a műszaki megoldással tehát többszörösen ki lehet használni a rendelkezésre álló hálózatot, nagyobb forgalmat lehet lebonyolítani anélkül, hogy új vezetékot építenének. Jelenlegi forgalmi viszonyaink mellett egy vezetékpáron három-négy beszélgetést továbbítanak egyidőre. Ez a többszörös kihasználás jelentős mértékben bővíti távbeszélőhálózatunkat. Az első tervév végéig közel 4.000 kilométernyi telefonvonalon alkalmazták ilyen berendezést és az ugyanannyival növelte meg a telefonhálózat kapacitását, mintha további 12.000 kilométer vezetékot építettek volna.

Az ilyen módon létesített távbeszélő összeköttötéseken nagy távolságok között is kifogástalan érthetőséggel lehet beszélni.

A távolsági forgalom túlhaladta a békébelit

A távbeszélőhálózat fejlesztésének eredménye, hogy a legutóbbi hónapban a távolsági beszélgetések száma mintegy 100.000-ol volt több, mint 1938 megfelelő időszakában. Husz százalékkal haladta meg a távolsági forgalom a békébelit.

Nemrég vezették be az ugynevezett gyorsforgalmi távbeszélő szolgálatot. Ami ma felméri a hallgatót és letárcsázza a 06-os számot, minden várakozási idő nélkül azonnal beszélhet egyes fontosabb vidéki gépontokkal például: Debrecenre, Nyíregyházára, Szegedre, Komáromra, Miskolcra és még több várossal; közszéggel. Ilyen gyorsforgalmi szolgálat a háború előtt egyáltalán nem volt. Bevezetése a nagyközönség körében osztatlan tetszést váltott ki, egyre többen veszik igénybe, mert a gyorsforgalmi szolgálatért somniféle külön díjat nem számítanak fel. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

8. kiadás 1949. január 8. 10 óra 20 perc

"A középparaszt természetes szövetsége a kistelepülési és földnélküli parasztságnak" - A DEFOZS megyei vezetők országos értekezlete

§ Hné Gá December 18-19.-én volt a Parlamentben - először a történelemben - a dolgozó parasztság nagy kongresszusa, amely kimondta a DEFOZS megalakulását. A kongresszusra közel 3 hónapos előkészítő munkával, országsszerte megtartott értekezleteken és gyűléseken készült fel a dolgozó parasztság.

Hátra van még a kongresszus után az ország több, mint 3.000 közösségében a DEFOZS helyi szervezetek megalakítása. Ez újabb két és fél hónapos, szívós munkát igényel. Hisz nemcsak a FEKOSZ és UFOZS szervezetek egyesítéséről van itt szó, hanem a legszélesebb paraszti tömegek, a középparasztság bekapcsolódásáról az új szervezet életébe. A demokratikus pártok tagjai és a pártönkivüli paraszti tömegek egyaránt részt vesznek az előkészítésben és az új szervezet munkájában.

A helyi szervezetek megalakításának kérdéséről tárgyalt a DEFOZS központban január 7-én összegyűlt megyei titkársági tagok és a legjobb irodavezetők értekezlete.

Az értekezletet Dégen Imre, a DEFOZS ügyvezető elnöke nyitotta meg és azon Rácz Gyula főtitkár és Szűcs Ferenc szervezési osztályvezető tartottak politikai és szervezeti beszámolót.

Rácz Gyula főtitkár megemlékezett Mindszentynék és társainak demokráciaellenes aknamunkájáról és megállapította, hogy a napvilágra került eredeti okmányokból kitűnik, hogy az esztergomi érsek királyokkal, hercegekkel és tőkéssekkel szövetekezett. Mindszenty a Habsburgok nemzetközi olnyomását és az Esterházyak földesurinak hatalmát, százezer dollárral feketéző tőkés uralmát elarta visszahozni. Ebből világosan látszik, hogy a földesurakkal és tőkéssekkel szövetséges egyházi reakció nem szégyenlős, hanem hajlandó összefogni a földi pokol minden ördögével, hogy a régi rendet visszaállíthassa.

- Az egyházi reakció és a kulákság a dolgozó parasztság ellen szövetekezik és a falusi reakció néppellenes szövetsége ellen a dolgozó parasztságnak egységes szervezetben kell harcolnia.

A gazdasági kérdésekről szólva elmondotta, hogy a dolgozó nép-, munkásság és parasztság - alig 4 évvel a pusztító fasiszta háború után államháztartásunk egyensúlyát saját erejéből biztosította. Ez tette lehetővé, hogy 1948-ban 800 millió, 1949-ben 1.000 millió forintot fordíthattunk beruházásra egyedül a mezőgazdaság területén. /Folyt.köv./

TL

/A DÉFOSZ megyei vezetők országos értekezlete, 1. folytatás /

§ Hné Gá.

A mezőgazdaságban ilyen méretű befektetés még nem fordult elő. Ez a beruházás mezőgazdaságunk fejlesztését a dolgozó parasztság széles tömegeinek felemelkedését szolgálja, nem juthat ebből egyéni meggazdagodásra egyetlen tőkésnek, kuláknak sem. A DÉFOSZ-nak kell biztosítania, hogy a beruházott összegek minél jobban felhasználóssanak mezőgazdaságunk minél gyorsabb fejlesztésére, a dolgozó parasztság életkörülményeinek minél sürgősebb javítására.

- A beruházásokból rövid egy év leforgása alatt 200 faluba vezettük be a villanyt és 110 helyen állítottunk fel az ország területén géppállomást. A munkásosztály és az állam segítségével, saját jó munkájára és összefogásra támaszkodva dolgozó parasztságunk eddig ismeretlen mértékű felemelkedési lehetőség, mezőgazdaságunk új fejlődési út előtt áll. Erre az útra kell előkészítenie a DÉFOSZ-nak a dolgozó paraszti tömegeket.

- A dolgozó parasztság gazdasági, politikai és kulturális téren oly mértékben erősödik, amilyen mértékben haladunk mezőgazdaságunk átszervezésével, a szövetkezeti termeléssel. Nagy gondot kell tehát fordítanunk a termelőszövetkezetek munkájára. E mellett párhuzamosan megteremtjük a falusi általános szövetkezetek, a Hangya és egyéb szövetkezeteknek a földművelésszövetkezetben való egyesítésével.

- A földmunkás, a dolgozó paraszt, a középparaszt felemelkedésének útja közös. De közös az egész dolgozó parasztság ellensége is: a falusi tőkés, a kulák. A közös ellenség elleni harcot együttesen kell megvívni. Együttesen kell megakadályozni a kulák kiszámányolását, a szövetkezetekbe való befurakodását és ezen keresztül a szövetkezetek rothasztását, a népi demokrácia segítségének a kulák számára való felhasználását, a kulák uraskodását falun, és a közép- és kisparasztság elnyomását. A dolgozó parasztságot egységes, közös harci szerve a kulák mindezen törekvései ellen a Dolgozó Parasztságot és Földmunkások Országos Szövetsége.

- Dolgozó parasztságunknak döntő kérdése tehát a DÉFOSZ helyi szervezeteinek megalakítása. Természetesen itt nemcsak a FÉKOSZ és UFOSZ egyesítéséről, hanem ennél sokkal többről van szó. A Dolgozó Parasztságot és Földmunkások Országos Szövetségének megalakítása országosan és a községekben az egész dolgozó parasztságnak összefogását, egy táborban való tömörülését jelenti.

/Folyt.köv./ p

/A DÉFOSZ megyei vezetők országos értekezlete, 2. folytatás /

§ Hné Gá.

UFOSZ és FÉKOSZ tagok, földnélküliek, újgazdák, kisparasztok már nem lehetnek egyedül: velük tart a középparasztság is. Együtt halad a DÉFOSZ-ban az egész dolgozó parasztság, hogy harcra lépjen felemelkedéséért, a mezőgazdaság fejlettebb utakra való vezetéseért és harcra lépjen a kiszámányolás ellen.

- A DÉFOSZ szervezetek megalakításában és munkájában tehát nemcsak a FÉKOSZ és UFOSZ vezetői vagy tagjai vesznek részt, minden becsületes, dolgozó parasztszemből, aki csak demokráciánk híve, résztvesz a DÉFOSZ munkájában, de nem lehetnek a DÉFOSZ tagjai a falu kiszámányoló elemei, a demokrácia ellenségei.

- A középparasztság is bekapcsolódik a DÉFOSZ munkájába. Ez igen fontos kérdés, mert amilyen mértékben a középparasztság elfordítja fejét a politikai és gazdasági hatalmában megingott kulákságtól, olyan mértékben javul az egész dolgozó parasztság helyzete. A középparaszt, aki egész életét bizonytalanságban töltötte, félt az érvárástól, a kamattól, a rossz terméstől, az adótól - nem hihet a kuláknak. A kulák arra vár, hogy a bajbakerülő középparaszt földjét felvásárolhassa.

- A DÉFOSZ népi demokráciánk szilárd bázisa lesz falun és a munkásosztály házi szövetsége. A munkásosztály segíti a dolgozó parasztságot gépekkel, tanácsával és segíti a dolgozó parasztságot egy fejlettebb mezőgazdasági termelés felé való haladás útján, mely a falu és város népének egyaránt haladottabb és boldogabb életet biztosít, - fajozta be beszédét Rácz Gyula főtitkár.

Az értekezlet második előadója, Szűcs Ferenc a DÉFOSZ helyi szervezetek megalakítását ismertette. Az értekezletre összejött megyei vezetők hivatottak vezetni ezt a munkát. Munkájuk elősegítésére 30-60 tagú megyei aktivát szerveznek a járási titkárokból, kongresszusi kiküldöttekből, a legjobb irodavezetőkből, emellett községmenten helyi előkészítő bizottságot szerveznek.

- Január 16-án 50 legnagyobb városunkban központi kiküldöttek részvételével alakul meg az 50 helyi szervezet. Január 23-án járási székhelyeken, nagyközségekben 300 helyi szervezet alakul meg. Január 30 és március 13-á közt pedig sor kerül az összes DÉFOSZ helyi szervezetek megalakítására. Március 13 után ül össze a helyi szervezetek küldötteiből a megyei küldött közgyűlés, amely megválasztja a DÉFOSZ megyei választmányát. /Folyt.köv./ p

B 11. kiadás 1949 január 8. 11 óra 05 perc

**Időjárás**

& Hnó/Hné A Meteorológiai Intézet jelenti január 8-án, szombaton délben:

Az Atlanti Óceánról előrenyomuló onyha tengeri légtömegek most ismét mélyebben nyomulnak be a szárazföldre és emiatt Közép Európában is felhősöbbsé, csapadékosabbá vált az idő. Grönland fölől hideg arktidéri levegő tart délkolati irányba és ma reggel az első hulláma elérte Széciát.

Budapesten pénteken folytatódott a ködös, onyha idő. A nappali hőmérsékletet a köd gátolta, így a hőmérséklet helyeken a hőmérséklet elérte, vagy meghaladta az 5 fokot, másutt csak 1-2 fokra emelkedett. Többfelé volt lényegtelen mennyiségű ködcsapadék.

Budapesten pénteken a hőmérséklet középértéke 3,2 fokkal, a légnemesség napi középértéke 5,2 mm-el magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szombaton délben a hőmérséklet 3 fok, a tengerszintre átszámított légnemesség 770 mm, erősen súlyos időjárás.

Várható időjárás vasárnap estig: Hőrsékhely délkolati, később déli, délnyugati szél, erősen felhős idő, sokfelé köd, többfelé eső. A hőmérséklet alig változik. /MTI/

**A hajdudorogi püspök kihallgatása**

BM & b/m/Hnó Ba A belügyminisztérium sajtóosztálya közli, hogy Dudás Miklós hajdudorogi püspököt a Mindszenty-ügyvel kapcsolatban a belügyminisztérium államvédelmi hatósága kihallgatta. /MTI/

B 12. kiadás 1949 január 8. 11 óra 10 perc

**A vásárosarnokok és nyílt piacok kiskönyhoni árai**

§ Vá/Vá Ba A vásárosarnokok és nyílt piacok kiskönyhoni árai január 8-án:

Marhahús: rostélyos, felsál 8.40, leveshúsok, tarja, osontos oldalas, szegye 8.40, juhús hátulja 9.40-12.00, sertéshús karaj hosszú, rövid 17.00-17.60, tarja, bomb, lapocka 14.70, oldalas 13.00, húsági zsír 12.00, szabadforgalmu 19.70-20.00; élő baromfi: tyúk 10.00-11.00, csirke 10.00-11.30, liba 13.00-14.00, kacsa 13.00-14.00, pulyka 11.00, gyöngytyúk 10.00-11.00; tisztított baromfi: tyúk 10.00-13.50, csirke 10.00-14.00, liba 12.00-14.00, kacsa 12.00-14.00, pulyka 11.00-13.00, tisztított, bontott baromfi: liba-, kacsaaprólék 6.00, máj 20.00-30.00, hús, bőr 18.00, zsír 20.00-21.00, mell 12.00-16.00, hát 12.00-15.00, húsági ételaj 6.30, szabadforgalmu 9.00, margarin 13.00, nyul, bérben 4.00-5.00; tojás, osztályozatlan 90-100, hűtőházi 0.80-0.90 /darabja/; halak: ponty, élő, nagyság szerint 7.50-12.50, jogolt és nem élő 6.00-10.00 forint kilogrammonként.

Tej és tejtermékek: teljes tej /kannatej/ 1.60, tejjel 6.50, teavaj édes tejszínből 23.00-26.00, pasztörözött tejszínből 28.00-29.00, tehénturó 3.60, kevert turó 9.00, juhturó 15.00, szabadforgalmu liszt 3.00, egységes 1.00, szabad kenyér 2.60, rozsburci /darabja/ 0.50; Szárazfűszelék: lencse 3.60-4.00, felsőborsó 3.80-4.40, bab 1.80-2.40 forint kilogrammonként.

Zöldségfélék: burgonya: Gálbaba 0.80, Ella 0.66, kék hagyma 0.80-1.26, makói vörshagyma 0.74-0.76; fokhagyma 1.78-4.20, fejeskáposzta 0.22-0.40, kelkáposzta 0.60-1.06, vöröskáposzta 0.96-1.26, savanyú káposzta 0.80-0.95, kalarábé 0.50-0.68, sóska 2.04-2.54, paraj 1.26-2.54, tisztított karfiol 2.00-2.54, süttők 0.50-0.68, torma 3.80-7.00, zeller 1.00-1.26, cékla 0.50-0.80, petrezselyem 0.50-0.80, sárgarépa 0.40-0.55, fekete retek 0.60-0.80, kelbimbó 2.54-6.00, gomba, tömött csiperke 10.00-15.00 forint kilogrammonként.

Gyümölcs: nemis alma 1.80-4.80, közönséges 1.50-2.80, birsalma 3.00-4.40, nemis körte 2.00-5.00, közönséges 1.50-2.00, sárgabélű narancs 24.00, naspolya 3.30-3.80, aszalt szilva 6.00-8.00, szilvaiz 5.00-7.00, citrom /darabja/ 1.10-2.20, héjas dió 8.00-10.00, dióbél 24.00-28.00, étkezési só 1.70, cukor 6.00-6.80, mák 8.00-9.50, mész 10.00-12.00, rizs 8.60, őrölt paprika 16.70-35.60 forint kilogrammonként. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1949. január 8. 11 óra 05 perc

/A DEPOSZ megyei vezetőinek országos értekezlete, 3. folytatás./

§ Hné Gá - Az egyesítő gyűléseken megválasztják a helyi szervezetek vezetőit, akik a dolgozó parasztság minden rétegének képviselőiből, demokratikus pártok tagjaiból és pártunkivüliekből kerülnek ki. Az egyesülést a szövetség lapjának, a Szabad Földnek magyaránnyal terjesztésével és széles tagfelvételi kampánnyal kötik össze.

- A dolgozó parasztság érdeklődése a szövetség iránt oly nagy, hogy arra számíthatunk, hogy az alakuló gyűléseken a falu egész népe részt vesz és a legszélesebb dolgozó paraszti tömegek kapcsolódnak be a DEPOSZ-ba, - fejezte be beszédét Szűcs Ferenc.

Hozzászólás, vita és válasz után az értekezlet táviratban üdvözölte Dobi István miniszterelnököt, a Szövetség elnökét, a kormányt Mindszenty ellen fogantatott eljárás és kérte a nép minden ellenségének példás megbüntetését. *alkalmazásból*  
Az értekezletet Dögei Imre, a DEPOSZ ügyvezető elnöke zárta be. /MTI/

P ó t l á s

Ni/Mn/Hné Ö Mai B. 7. kiadásunkban, amely a távolsági telefonbeszélgetésekről szól, a harmadik bekezdés után kérjük beiktatni a következő két bekezdést:

Ha rondos fémes vezeték kiépítésével akarták volna kielégíteni a megnövekedett forgalmi igényeket, több, mint 36 millió forint befektetésre lett volna szükség - a technikai vívmányait felhasználva azonban ennek az összegnek csak a töredékére volt szükség.

A harmadik törvényben ilyen műszaki berendezésekkel még tovább fejlesztik a távbeszélőhálózatot. /MTI/

Vasutashalál

Fő & JF/SE/Hné Ba Pénteken éjszaka 12 órakor a Ferencvárosi pályaudvar - fűtőháza közelében két mozdony közé került Szentkötves Illés, 22 éves fűtő. Elotveszélyes sérülésekkel szállították kórházba és ott szombaton hajnalban meghalt. A vizsgálat megindult. /MTI/

P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14 kiadás 1949. január 8. 11 óra 35 perc

Otthont létesítenek az öreg írók és újságírók részére

Bp & Vr/SH/Hné Ba A Magyar Írók és Újságírók Otthon Egyesülete vezetősége Goda Gábor tanácsnok vezetésével, küldöttségileg felkérésre Bognár József polgármestert, a küldöttség tagjai: Várnai Eszter, az Egyesület ügyvezető elnöke, Dóczy Gyuláné főtitkár, Lakatos Lászlóné, Papp Károlyné és Boross Elemér. A küldöttség közölte a polgármesterrel, hogy az öreg írók és újságírók részére otthont akarnak felállítani és ehhez a főváros segítségét kérték. A polgármester ígéretet tett, hogy a főváros a terv megvalósítását erkölcsileg és anyagilag támogatja. /MTI/

Derkovits képeket kapott ajándékba a Fővárosi Képtár

Bp & Vr/SH/Hné Ba Marjai Ferenoné, aki Derkovits Gyulának, a nagy proletárfestőnek özvegye, a Fővárosi Képtárnak ismét 15 vízfestményt és grafikát adományozott. A fővárosi dolgozók másfél évvel ezelőtt is kaptak tőle 22 nagy értéket képviselő rézkarcot, amelyeket szintén a Fővárosi Képtárban helyeztek el. Derkovits Gyula özvegyének értékes adományai nagymértékben megkönnyítik és elősegítik a Fővárosi Képtár nevelő munkáját és ideológiai feladatainak teljesítését. /MTI/

Kovács Zoltán előadása

Kő/Mn/Hné Ba "A politikai bizottság határozata és a kisiparosság" címmel Kovács Zoltán, a MDP tömegszervezési osztályának vezetője, előadást tart hétfőn délután 1/2 6-kor a budapesti Asztalos ipartestület székházában /VIII., Békaköcsis-utca 12./ B. lépés díjtalan. /MTI/

Traktoriskolát állítanak fel Csongrádon

Tud & Mf/M/Hné Ba Csongrád, január 8. Csongrádon megkezdtek a traktorvezetőképző iskola megszervezését. A gyakorlati oktatás céljait szolgáló próbaszántással a hadigondozottak földjeit ingyen szántják fel. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1949. január 8. 11 óra 25perc

Ködsul a gépjárművezetői igazolványok lejáratási ideje

Fő & JF/SH/Hnó Ba Január 31-től kezdődően új rendelet lép életbe a gépjárművezetői igazolványok kiadására és lejáratási idejéről vonatkozóan. A minisztertanács ezen a héten fogadta el az Autóműszaki Intézet felállítására vonatkozó javaslatot. Az Intézet rendezni fogja a gépjárművezetői igazolványok kiadását.

Az eddigi gyakorlat az volt, hogy hathatós vezetői tanfolyam elvégzése után ugyanazokat a vezetőket részére részszintű, hivatásos gépkocsivezetők részére pedig világoskók igazoló lapot adtak ki. Ezeket az igazolólapokat időnként meg kellett újítani, de egyelőre a vezetőik élt a végéig érvényben maradt. Minthogy a gépkocsivezetők a hathatós kiképzés alatt nem sajátították el azt a tudást, ami a vezetésben túl, a karbantartáshoz is szükséges. A jövőben nemzetgazdasági szempontból is fontosnak tartják és gondoskodni fognak arról, hogy a gépkocsikat megfelfrissen képzett gépkocsivezetők kezeljék.

Az új rendelet értelmében a rendszeres gépjárművezetői jogosítvány csak két évig lesz érvényes és a hivatásos gépjárművezetők a két év lejáratá után kötelesek elvégezni az Autóműszaki Intézet háromhetes, egésszapos szakmésítési tanfolyamát. E középfokú tanfolyam elvégzése után nyert igazolvány alapján most már végleges jogosítványt kapnak.

Február 1-től kezdődően az Autóműszaki Intézet a gépkocsivezetőket folyamatosan ellátja ideiglenes igazolvánnyal. Az ideiglenes igazolványok kibocsátása február végén fejeződik be. Ettől kezdve a rendszeres illetékei a gépkocsivezetőket és csak azok a gépkocsik futhatnak, amelyeknek vezetői megkapták az ideiglenes igazolványt. /MTI/

A hároméves gazdasági terv szabotálásáért vádindítványt adott ki az ügyészség Hegedűs László ügyvezető igazgató ellen

Tó & Mh/Mh/Hnó Ba Dr. Hegedűs László, a hertai földművelés-szövetkezet ügyvezető igazgatója, múlt év júniusában utasítást kapott, hogy három hertai lakosnak három csőplőgépét a szövetkezet nevében vegye át és azokkal vágástossza el a még határoló csőplőt. Ez meg is történt. A hertai községi traktorbizottság közben elkészítette az eszi szántási tervet, amit írásban is közölt Hegedűsnek. Eszterint Hegedűsnek többször holtat kellett volna felszántania. Az igazgató azonban ezt nem teljesítette, mert a traktorokat a szabad ég alatt hagyta, nem gondoskodott betakarásukról, így hogy azok teljesen üzemképtelen állapotban voltak. A budapesti államügyészség miatt a közállóság érdekében a hároméves gazdasági terv megvalósítását veszélyeztető bűntett miatt vádindítványt adott ki Hegedűs ellen. A munkásbírószak a nevében fogja tárgyalni az ügyet. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1949. január 9. 13 óra 40 perc

Már februárban átadják rendelkezésének a kibővített Toróz távbesszélő központot

Kölm & Mh/Hnó Ba A posta hároméves tervének végrehajtása során a Toróz-központ kibővítését szolgáló berendezés átadása már február közepén megtörténik. A berendezés első részlegének bekapcsolása után távbesszélő állomáshoz jutnak a már régebben várakozó jelentkezők, de bekapcsolhatók lesznek ezeken felül a még idejelenként várakozó új előfizetők is.

A posta az új előfizetők névsorát a bekapcsoláskor megjelölt postafüzetben hozza nyilvánosságra, melyet január 23-án zár le. Az előfizetési munkák miatt azonban azoknak, akik telefonállomást kívánnak, ajánlatos január 15-ig a postához fordulni az ügyben. A posta ezért bővítette elsőnek a Toróz-központot, mivel ennél a központnál a bevitellel a Balványos, Erzsébet-, Liptó- és Balványos-központok területén is lehetőség nyílik bizonyos számú új állomás bekapcsolására. /MTI/

Szombat délben nyitották meg Mihály Pál kiállítását

D1 Hnó Ba Szombat délben nyitották meg Mihály Pál festőművész kiállítását a Fővárosi Népművelési Központ Rákóczi-ut 30 szám alatti kiállítási helyiségében. Az idején a gyűjtemény legjobban sikerült tárlata január 23-ig tekinthető meg 10-től 5-ig, vasár- és ünnepnap 9-től 2 óráig. /MTI/

Fekés Jolán Békés-megye első női főjegyzője

Tud & Mh/Mh/Hnó Bk Ba Békés megye első női főjegyzője, január 8.

Most avtták ünnepélyes keretek között Ocsöd község főjegyzőjévé Fekés Jolánt, aki fél évvel korábban mint cipőfelsőrész-készítő tartotta el szüleit és testvéreit és a felszabadulás után az andródi községhez költözött tisztviselőnek. Békés-megyében Fekés Jolán az első női főjegyző. /MTI/

Normaszállítás a szolnoki papírgyárban

Tud & Mh/Mh/Hnó Gp Ba Szolnok, január 8.

A szolnoki papírgyárban Horváth Károly bálázó és teleres-csomagoló csoportja önként vállalkozott arra, hogy a bálázó és teleres-csomagoló csoportban eddig hét munkás által végzett munkát öt munkás elvégzi. Ez a teljesítmény 20 százalékos normacsökkentést jelent. A vármegye többi üzemében is gyakran a dolgozói önként vállalkoznak arra, hogy az eddigi normákat szűkítsék. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B.17. kiadás

1949. január 8.

13 óra 45 perc

Vizállás

Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal jelenti január 8-án, szombaton:

A Duna Gyöngyös-Vác-Paks, valamint Mohács-Zimony között árpad, másbol apad. Budapestnél és Baja-Apatin között alacsony, másutt igen alacsony vizállásu.

A Duna vizének hőmérséklete 0.

A mai dunai vizállások: Schárding 172 cm 7 %, Aschach 99 cm 1 %, Linz 84 cm 4 %, Struden 103 cm 6 %, Krems 132 cm 4 %, Bécs 104 cm 8 %, Pozsony 150 cm 8 %, Dunaremete 210 cm 10 %, Gyöngyös 110 cm 15 %, Komárom 147 cm 16 %, Esztergom 156 cm 19 %, Budapest 208 cm 20 %, Dunapentele 180 cm 15 %, Dunaörsdávár 115 cm 19 %, Paks 158 cm 16 %, Baja 352 cm 51 %, Mohács 426 cm 39 %, Bezdán 135 cm 23 %, Apatin 190 cm 25 %, Gombos 105 cm 14 %, Ujvidék 18 cm 9 %, Zimony 2 cm 14 %.

A magyar Dunán a jég Mohácsnál áll, helyenként szorványosan zajlik.

A Rába Szentgotthárdnál plusz minus 54 cm 9 %, Győr-nél 172 cm 17 %.

A Dráva Zákányánál 86 cm 28 %, Barcsnál 136 cm 30 %, Drávaszabolcsnál 207 cm 40 %.

A Tisza Tokajig apad, lejjebb árad. Tokaj-Tiszafüred között alacsony, másbol igen alacsony vizállásu. A Tisza vizének hőmérséklete 0 fok.

A mai tiszai vizállások: Tiszabecs minus 10 cm, 18 %, Vásárosnamény minus 68 cm 14 %, Tokaj 125 cm 30 %, Tiszafüred 86 cm 26 %, Szolnok minus 48 cm 18 %, Csongrád minus 219 cm 10 %, Szeged minus 141 cm 9 %, Tittel minus 0 cm 12 %. A Tiszán a jég kisebb-nagyobb megszakításoktól eltekintve végig áll.

A Szamos Csengernél minus 40 cm 8 %.

A Bodrog Csárosspataknál 346 cm 54 %.

A Hernád Hidasnémetinél 156 cm 44 %.

A Borettyó Borettyóújfalunál 128 cm 3 %.

A Körösök Körösszakállnál minus 40 cm 9 %, Békés-nél minus 77 cm 7 %, Gyománál minus 72 cm 5 %.

A Maros Pakónál minus 46 cm 3 %.

A Tisza mellékfolyóin a Maros kivételével a jég áll.

A Balaton Siófoknál 60 cm 47 %. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B.10. kiadás

1949. január 8.

14 óra 15 perc

A t. Szorkosztóságok figyelmébe!

Hnó/Hné Ba. Kiadásunkhoz mellékeljük a Magyar Állami Operaház jövő heti műsorát. /MTI/

Kulturális munka Szolnok-megyében

Tud & Ki/Hav/Hné ME Bn Szolnok, január 8.

Az újjáalakult Szabadművelődési Tanács megindította "Szabó Péter, Péter István" tanfolyamát. A falvakban, valamint tanácson a tanfolyam keretében az időszaki kérdések megvitatása is szolgálja a falu népének felvilágosítását. Bartapusztán a Szabadművelődési Tanács rendezésében alfabéta tanfolyamot szerveznek. /MTI/

Ujabb két községben gyulladt ki a villany

Tud & Ki/Hav/Hné ME Bn Szolnok, január 8.

Jánoshida és Jászalsószentgyörgy községekben ünneppélyes keretek között kapcsolták be a villanyt. A két község bekapcsolása a villanyhálózatba az öthónapos munkatervben felül készült el. Jászalsószentgyörgyön 350, Jánoshidán pedig 280 házba már bevezették a villanyvilágítást. /MTI/

Uj norma megállapítását kéri a Gizella melom munkásai

EM § /Hné ME Gy Bn. A Gizella Gőzmalom gabonakereskedési munkásai bejelentették, hogy gabonakereskedési brigádjuk a munkanemű helyes beosztásával, új munkafeladatok elvégzésével és a munkafegyelen 6-melésével munkájukat hamarabb tudják elvégezni és ezért új norma megállapítását kéri. Az új norma megállapításáig is felajánlják, hogy az eddigi 24.25 másca óránkénti gabonakereskedési normát 1949. január 1-től keréken 30 mászóra emelik fel. A felajánlást a 4.6 napos kocsiforduló további megtartása, az üzemi munkavarseny és a brigádmunkalom további sikere érdekében tették. /MTI/

Egyiptom ügyvivője Kossa miniszternél

Ipl & KI/Hné Bn. Mohamed Monem Egyiptom magyarországi ügyvivője ma délelőtt látogatást tett az iparügyi miniszteriumban és Kossa István miniszterrel egy órán át szívélyesen elbeszélgetett. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1949. január 8.

14 óra 35 perc

Egyesült az Élelmezésiipari Dolgozók - Az Ódesipari, Husipari és Malomipari Munkások Szakszervezeteinek küldött közgyűlése

IE/Ma/Húó Gá Bn A magyar ódesipari munkások szakszervezete szombaton reggel kezdte küldöttközgyűlését. Az előző megnyitó után Lódas Kis János főtitkár beszámolt arról, hogy a magyar munkáosztály politikai és szervezeti egységének megvalósulása után sor kerülhetett az élelmezési dolgozók szoros együttműködésére is. Ismertette az a terepen már eddig elért eredményeket és felvázolta, hogy milyen hatalmas előnyökkel jelent az ódesipari dolgozók számára, hogy ezután a nagy, egységes élelmezésiipari szakszervezetbe tartoznak. Az egységes szakszervezet megalakulása elsősorban a termelés, az oktatás és a szociálpolitika terén biztosít majd hatalmas eredményeket valamennyi élelmezésiipari dolgozó számára.

A főtitkári beszámoló után Kálász Béla, munka-örvényrendes mérnök és Körösi Mária tisztviselő az érdeklőségek növelésére üdvözölte az élelmezési dolgozók ipari szakszervezetének megalakulását. A közgyűlés ezután határozati javaslatot fogadott el, amely kimondja, hogy az ódesipari dolgozók csatlakoznak az Élelmezésiipari Dolgozók Szakszervezetéhez és minden erejükkel támogatják feladatait elvégzésében.

Ugyancsak szombaton délelőtt rendezte meg küldöttközgyűlését a Husipari Munkások Szakszervezete is. Nagy Bálint főtitkár beszámolt arról, hogy azelőtt a Szakszervezet vezetésében a jobboldali szociáldemokraták befolyása érvényesült, de amióta a magyar munkáosztály egysége megvalósult, a husipari munkások is részt vesznek a szocializmus építésében. A megváltozott viszonyok között megváltozott a szakszervezetek feladata is, ezért a szakszervezeti mozgalmat az eddigi szűk szakmai területéről a nagyobb egység, az ipari szervezetek kialakításához kell vezetni.

A közgyűlés ezután kimondja csatlakozását a Magyar Élelmezésiipari Dolgozók Szakszervezetéhez.

A Malomipari Munkások Szakszervezete is szombaton délelőtt tartott küldöttközgyűlést. Onozó János főtitkár ismertette a Szakszervezet eddigi munkáját és az előtte álló feladatokat. Hangsúlyozta, hogy az egységes Élelmezésiipari Szakszervezet megalakulása lehetővé teszi, hogy a malomipari dolgozók is minél jobban végezzék feladataikat és különösen a termelés növelése és javítása terén érjenek el hatalmas eredményeket. A közgyűlés határozatban foglalt állást a Magyar Élelmezésiipari Dolgozók Szakszervezetéhez való csatlakozás mellett. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1949. január 8.

14 óra 45 perc

Egyház és egyházak Magyarországon

Bé/Gy Bn

Bereozky Albert dunamelléki református püspök szombat este a következő előadást tartotta a rádióban:

- 1949. január 8-án először jelent meg valamennyi egyház a magyar köztársaság elnökénél, a római katolikus egyházzal a szabad koresztánckig. Bár természetesen az egyházi küldöttségek sajátos helyzetükhöz képest tették meg üdvözlő nyilatkozataikat, valamennyit közösen jellemezte az új demokratikus magyar állammal való békességes együttműködés vágya. A magyar protestantizmus közös küldöttsége kifejezésre juttatta, hogy gondosan óvakodni akar attól a látszattól, mintha más dolgába avatkoznék, de nem hallgathatta el azt a szíve indításából fakadó nyilatkozatot, hogy "együttérző szeretettel reméljük, hogy az 1949-es év meg hozza a sokszor kínos lelki válságokba jutott más hiten levő hívő embereknek is - akikkel mi Jézus Krisztusban testvérek vagyunk - a békesség útját". Ez a szeretetből fakadó komoly felelősségérzet indított arra, hogy kifejezésre juttassam "azt a meggyőződésünket, hogy az egyházaknak, valamennyinek, az az istenrendelte hivatása, hogy buzgón végezzék saját munkájukat, amire az új magyar állam biztosította és biztosítja a lehetőséget. Tudjuk, hogy ez a békességes szándék most is megvan az állam részéről minden egyház számára". Hálds vagyok azért, hogy a felelősségnek teljes tudatában tett ilyen nyilatkozatunkra nagyon megértő visszhangot kaptam a római katolikus egyház sok hívő tagjától. Megértették azt a szellemet és szándékot, amivel szavaimat mondtam. Tudom, hogy gyanakvás is terjedt mindig az ilyen megnyilatkozást. El kell vállalni a gyanút, ha a lelkiismeretünk egészen nyugodt a tiszta szándék és a jó utmutatás tekintetében. Nem emberi ítélet, hanem a mindent látó és megítélő Isten ítéllete alatt vagyunk. Nem először és - romélem - nem utoljára hangsúlyozom, hogy az Una Sancta Ecclesia-ban, a közösen vallott Híszokgy alapján nem lehetünk érdektelenek és felelőtlenek más egyházak helyzete és útja iránt. Sorsunk Isten előtt és nyilvánvalóan mélyen összefügg egymással. Ezért a félreértés kockázatát is vállalva, a szívemre nehezede felelősség sulya alatt tartom szükségességnek újévi nyilatkozatunk indokolását és az abból fakadó következtetések levonását.

- Szinte szükségtelennek látszik, mégis meg kell mondani, hogy minket az egyház és az egyházak ügye és útja komolyan, valóságosan és kizárólagosan úgy érdekel, mint egyházaké. Az a meggyőződésünk, hogy az egyház legyen egyház. Ha igazán az, ezzel teszi a legnagyobb szolgálatot a népe és a világ fejlődése számára.

/Folyt.köv./

LP

/Egyház és egyházak Magyarországon... 1. folytatás./ Bó/Hné Bn

Nem titkoltam el soha, vállalva ezért sok félreértést és meggyamultást, hogy az egyháznak olyan politikai magatartása, vagy akciója, amellyel engedetlené válik Isten parancsaival szemben, súlyos kárt és veszedelemet okoz az ilyen utra térő egyháznak és ezzel az egész kereszténység ügyét is gyanuba keveri, kompromittálja és oktan veszélybe sodorja. Ilyen engedetlenség, ha az egyház lettint és visszahozhatatlan társadalmi renddel való kapcsolata miatt idejétmúlt törekvések védőbástyája és felújítója akar lenni. Sohasem tettem ez ilyen nyilatkozatot szeretetlenül, hanem mindig féltő szeretettel. Eppen a református egyetemes egyház hivatalos kiadványaként megjelent füzetemben állapítottam meg, hogy "az evangéliumi egyházak nem foltozhatnak el, hogy közös örökségük van az egyetemes kereszténységben a római katolikusokkal, s akiket a római egyház a maga szentjeinek különlegesen kijáró tisztelőben részesít, azoknak jó részében mi is a keresztényen egyháztörténelom Istentől adott ajándékait látjuk." Ezért az egyházatartozásért lehetetlen volt elhallgatni, amit előre láttunk és meg is mondtunk sajátmagunknak és más folokzetben lévőknél: az egyház semmiképpen se válhatik a világi politikai és hatalmi törekvések eszközévé, vagy fodezőkévé. Tudtuk, hogy ha valamelyik egyház mégis ilyen irányba sodródik, elveszitheti igazi hivatásának tudatát és Isten megfeszithatja attól, hogy hívőinek nagy tömegeit a rábízott "igazi kincsesel" szolgálhassa és gazdagíthassa. Mint ahogyan ezt bizonyítják azok az intézkedések, amelyeket az állami hatóságok a katolikus egyház magyarországi vezetője ellen hozni kényszerültek.

- Mi úgy láttuk - és jól láttuk - hogy "országunknak egy szegénytelenesen kezdett és súlyos vereségben végződött háborúja után" az egyháznak legfőbb feladata a békesség szolgálata. Ez az szinte békességre igyekező vezetett minket arra, hogy az újjáépülő országban az Istentől rendelt felelőséget elismorjék s volé a vallás-szabadságot és az egyházi munka szabad lehetőségét biztosító egyezményt kössünk. Hitben és engedelmességben tettük ezt. Meg kell állapítanunk, hogy ez az egyezmény a békesség jó gyümölcseit tartalmazta, az igehirdetés és missziói munka szabad lehetőségét és súlyos anyagi helyzetben levő egyházaink újjáépítést és a munka végzéséhez szükséges anyagi támogatást biztosította. Megnyugvással állapítottuk meg, hogy a szükséges anyagi támogatást a bekövetkezett súlyos esemény után 1948 december 28-án egy pénzügyi megállapodásban a magyar állam a római katolikus egyház számára továbbra is biztosította.

/Folyt. köv./ P

/Egyház és egyházak Magyarországon 2. folytatás/

Bó/bn/SH A köztársaság elnökének válaszából joggal emeljük ki azt a megállapítást, hogy "a protestáns egyházak példája mutatja, hogy a magyar demokráciával nemcsak lehetséges, hanem szükséges is a meggyőzés". Mi az egyezményt nem a szükség kényszere miatt és nem politikai megfontolásból, hanem hitbeli engedelmesség alapon kötöttük meg, népünkért és a kereszténységért való felelősségben, tudva azt, hogy ez az egyház helyes magatartása. Az egyház azáltal nem rakott hívőire elviselhetetlen terheket, sőt előljárt a helyes ut megvalósításában a hívők széles tömegei előtt.

Mert az egyház lényegében a hívők közössége és feladata, hogy isteni Urát és Mesterét kövesse, aki azt mondotta önmagáról, hogy "nem azért jött, hogy neki szolgáljanak, hanem hogy ő szolgáljon és adja az ő életét váltság sokakért." Ha az egyház engedelmesen követi az ő Urát, akkor tagjainak nem megnehezíti az életben való eligazodást, hanem megadja az ehhez szükséges világosságot. Minden egyháznak ez az egyetemes érvényű életparancsa.

Fokozott felelőséget jelent ez az egyházra és egyházakra ma Magyarországon. A hálátlanság és feledékenység büne nagyon megkísérti az embereket. Jó lenne, ha az egyház emberei nem foltozhatnák a sok bűnös mulasztás előtt milyen szorongó szívvél gondoltak a sok bűnös mulasztás miatt jogosan ráknézhető isteni ítéletre s monnyien féltek attól, hogy méltatlanságunk miatt elveszithetjük a további szolgálat minden lehetőségét. Jó lenne, ha az egyház emberei háláson elismornék, hogy nem az következt, amitől féltek, hanem a templomok kinyíltak, sőt újak épültek; az istentiszteletek és az egyházi élet szabadon kibontakozott, s mindobben az új magyar állan nemcsak nem akadályozott egyetlen egyházat sem, hanem olvi álláspontjával is, gyakorlati segítségével is támogatta az egyházak munkáját. Nem lenne szinte az Isten iránti háláadásunk, ha ezt becsületesen és ilyen nyíltan el nem ismernénk.

Az egyház és az egyházak Magyarországon különösképpen is felelősök a békéltetés szolgálataért. A békesség ember és ember, egyház és egyház, egyház és társadalom, egyház és állam között - melyen egybe tartozik. Csak akkor vállalja őszintén az egyház a békesség szolgálatát, ha az egészet így együtt vállalja. És az egyház erre hivatott és rendeltetett, mert minden szolgálathoz az erőt abban kapta és kapja, hogy megérti a békesség evangéliumának gyökerét "Beküljete meg az Istennel". Ez a békesség csak akkor van meg, ha gyümölcseit megtorni: emberek között, egyházak között és az egyház és a világi felsőség között. /MTI/

Az Élelmezési Ipari Dolgozók Szakszervezeteinek I. kongresszusa

Ni/SH/Hné Gá Bn Szombaton délelőtt kezdődött meg az Élelmezési Ipari Dolgozók Szakszervezeteinek Egyesítő Kongresszusa. A Vilma királyné-uti székházának dísztermében. Az ünnepélyes egyesítő kongresszuson megjelent Marosán György, a MDP főtitkárhelyettese, Harastyák József, a Szaktanács elnöke, Szobek András közellátási államtitkár, Piros László és Gács László a Szaktanács főtitkárhelyettesei. Több külföldi testvér-szervezet küldöttjei is oljáltak a kongresszusra.

A Szovjetunió élelmezési ipari küldöttjei az időjárás viszonyok miatt a kongresszus megnyitására nem érkezhettek meg, valószínűleg a délutáni órákban jönnek.

Itt vannak: Otto Waldfogel, a csehszlovák élelmezési szakszervezet titkára, Jan Oravec, a szlovák élelmezési szakszervezet titkára, Ivanov Jordan, a bolgár élelmezési szakszervezet főtitkára, Stefanescu Stancu, a román élelmezési szakszervezet titkára és Elizabeta Ciovicu, román új. elnök, gyár-munkásm. Hans Erka az osztrák élelmezési ipari szakszervezet főtitkára és Franz Wilhelm, az osztrák édes- és konzervipari szakszervezet titkára.

A kongresszust Forgács Pál nyitotta meg. Hangsúlyozta, hogy az élelmezési ipari dolgozók szakszervezetének megszervezése megszünteti azt az évtizedes széttagoltságot, amely akadályozta a fejlődést, lehetetlenné tette a törvényszerű és céltudatos munkát. Az új egységes ipari szakszervezet nemcsak dolgozóinak érdekvédelmét tudja hathatósabban ellátni, hanem az eddiginél sokkal jobban tudja megvalósítani az élelmezési ipar feladatait.

Forgács Pál ezután üdvözölte a kongresszuson megjelent külföldi küldöttjeit. Bejelentette, hogy több ország testvér-szervezeteinek küldöttjei azért nem jöhettek el, mert reakciós körkények megakadályozták elutazásukat. Innen üzenjük a tökéletes kihasználás, az elnyomás, a reakció minden válfaja ellen küzdő munkátsársainknak, hogy szakszervezetünk teljes erejével mellettük áll és támogatja harcukat - mondotta. Az élelmezési ipari dolgozók harcra üdvözlötülöt küldik a Szakszervezeti Világszövetségnek és megkölyezik azokat a munkásuralokat, akik az imperialisták szolgálatában igyekeznek megbontani a nemzetközi szakszervezeti mozgalmi egységet.

Ezután megválasztották a kongresszus elnökségét. A Szakszervezetek Országos Tanácsánál Gács László főtitkárhelyettes üdvözölte a kongresszust. és tolmácsolta Apró Antal főtitkár üdvözlötét. Válaszolta a magyar dolgozó nép elért eredményeit, majd kijelentette: -Büszkök lehetünk eredményeinkre, de nem szabad elbizakodottá válnunk. /Folyt.köv./

LP

A bizottságok letárgyalták több térea költségvetését

ME § Sa Bn Az Országgyűlés pénzügyi, valamint köz-gazdasági és közlekedésügyi bizottsága Vajda Imre államtitkár elnöke mellett általánosságban és részleteiben letárgyalta és elfogadta az 1949. évi költségvetés miniszterelnökségi és kisebb tárcáit, a kereskedelem- és szövetkezetiügyi tárcát s végül az építés- közmunkaügyi tárcát.

A költségvetés tárgyalását a bizottságok január hó 10.-én, hétfőn délelőtt 10 órai kezdettel folytatják. Napirendre kerül a költségvetés külügyi, népjóléti és belügyi tárcája. /MTI/

Az Élelmezési Ipari Dolgozók Szakszervezeteinek I. Kongresszusa...1.folyt./

Ni/SH/Sa Bn Gá Még igen sok nehéz küzdelem áll előttünk, hogy szétverjük a reakció újabb és újabb kísérleteit, megsemmisítsük azokat a gócpontokat, ahol a magyar nép ellenségei a rabló imperialisták ügynökei gyűlekeznek. Most éppen ilyen harci szakasz érkezett el számunkra. Itt az ideje, hogy szétverjük a hazaárulóknak, kórnaknak, a nép ellenségeinek azt a gyülekezetét, amely az egyház palástja mögé rejtőzött és onnan támogatta demokráciánkat. Mindszentgyörgy börtönben ül, de a csata ezzel nem zárult le. A szervezett dolgozóknak részen kell lenniük, tisztán kell látniuk, hogy az osztályharc élesedik. A szervezett munkásságnak ilyenkor kell bizonyítania következetes forradalmiságát, megingathatatlanágát.

Gács László a továbbiakban rámutatott, hogy a hároméves terv utolsó évének feladatait a dolgozók százszori vitatták meg, üzemi értekezleten és vállalták azok teljesítését. E hatalmas terv sikeres megoldása csak a dolgozók millióinak önkéntes feladatt-vállalása mellett lehetséges. Éppen ezért ennek a tervnek kezdetén megalkottuk új kollektív szerződésünket, amely a kötelező köteleesség-vállalás elvén épül fel. Ez a kollektív szerződés mutatja a munkásság fejlett politikai öntudatát és azt a felelősségérzetet, amellyel a magyar munkásság nemzetgazdaságunk fejlesztése, országunk felépítése, szocialista jövőnk iránt viselkedik.

A normák rendezésére ezért került most sor, - folytatta Gács László - mert hónapokon keresztül rosszul dolgoztunk, mulasztásokat követtünk el, túrtuk, hogy az üzemek, műhelyek egész sorában, többségében lazáká váljanak, elavuljanak a normák. Nem gondoskodtunk arról, hogy a norma valóban az legyen, amit a kollektív szerződés már múlt évben is pontosan meghatározott: az a teljesítmény, amelyet a jól begyakorolt, átlagos képességű munkavállaló kellő szorgalom kifejtésével, helyes munkamódszer alkalmazásával, munkarejének leromlása nélkül, tartósan teljesíteni tud. /Folyt.köv./

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 25. kiadás 1949. január 8. 15 óra 45 perc

/Az Élelmezési Dolgozók... 2. folyt./ NI/SH/Sa Bn Gá

- Eltűrtük, - és nemcsak mi, hanem az üzemek vezetői is - hogy az elért és kifizetett teljesítményszázalék mögött nem volt meg a kellő teljesítmény. Ez nemcsak az üzemek gazdaságosságát rontotta le, hanem ezáltal a bürokrácia is igazságtalanná vált. Sokszor azok keresték a legkevesebbet, akik a legszorgalmasabban dolgoztak, mert náluk szakszerűen megállapított norma volt. Minden öntudatos dolgozó csak helyeselheti, ha azt mondjuk: elég volt az igazságtalanságokból, a kivételzésekből, a kapitalisták uralkodásának idején. Amikor a mi kezünkben van a hatalom, azt akarjuk és keresztül is viszszük, hogy mindenkinek érdeme és teljesítménye szerint részesedjen a közösség vagyonaiból.

- A norma rendezése elengedhetetlen a termelés érdekében is. Minde ki meg fog győződni róla, hogy azoknál a munkásoknál, amelyeknek most 150-170 vagy ennél magasabb teljesítményszázalékot értek el, a normák rendezése után azonnal nagymértékben emelkedni fog a termelés. Azért fog emelkedni és azért nem emelkedett eddig, mert akik ilyen magas teljesítményszázalékot értek el, azok rendszerint nem is merték már tovább fokozni a termelést, nehogy kiderüljön, milyen laza a normájuk.

- Senki sem fog hozzányulni azokhoz a teljesítményszázalékokhoz, amelyeket kiváló szorgalmu és tehetségu élmunkásaink, brigádjaink becsületos munkával értek el. És senki sem fog hozzányulni olyan normákhoz sem, amelyek mögött tényleges, megszolgált teljesítmény van.

Gács László ezután hangoztatta, csak helyes normákkal lehet fokozni a termelést, emelni az életszínvonalat.

- Nagyjelentőségű ez a kongresszus, - mondotta Gács László - mert egyik lépcsője annak a fejlődésnek, amellyel a magyar munkáosztályt az eddiginél szervezettebbé, egységesebbé tesszük. Egymás után döntjük le azokat a választásokat, amelyek rekonszolidáció között is feleltek megalkotjuk az ipari szakszervezeteket, az egy üzem, egy szakszervezet tervét, mert csak ezen a módon válhatnak a szakszervezetek a szocialista gazdaság bástyáivá. Fontos, hogy a szakszervezetek egyesítése a legtöbbször egyenlőség alapján történjen, ne csak a tagságban, hanem a vezetésben is összeforrjon a fizikai és értelmiségi dolgozók tábora.

NI/SH - Az élelmezési ipari dolgozók szakszervezete megalakulásának jelentőségét hangsúlyozza az a tény, hogy elküldte ide képviselőjét hatalmas szövetségünk, a világ minden dolgozójának reménye, a Szovjetunió. A Szovjetunió élelmezési iparának küldöttai eljönnek köztük, hogy a nemzetközi proletárszolidaritás szellemében szorosabban vonják kapcsolataikat magyar szaktársaikkal.

- Az élelmezési ipari dolgozók szakszervezetére hatalmas feladatok várnak. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 26. kiadás 1949. január 8. 15 óra 50 perc

/Az Élelmezési Dolgozók... 3. folyt./ NI/SH/Sa Bn Gá

Olyan iparágat képvisel ez a szakszervezet, amely a magyar nemzetgazdaság szempontjából mindenkor nagyfontosságú volt és még fontosabbá válik a jövőben. Mezőgazdaságunk géposztásával, belterjessé tételével növekszik az élelmezési iparok szerepe.

Nagy feladatok várnak a Szakszervezetre ezért is, mert az egész magyar dolgozó nép életszínvonalára kihat, hogy az élelmezési ipari dolgozók milyen termelékenységgel dolgoznak, hogyan tudják termelésüket mennyiségi és minőségi tekintetben fejleszteni. Eppen ezért a Szakszervezet nagy örömmel tapasztalta, hogy az utóbbi hónapokban az élelmezési iparban lendületre kapott a munkaverseny.

Gács László végül ünnepélyes keretek között kiosztotta az élmunkás-, illetőleg kiváló munkás jelvényeket a legjobb eredményt elért ötven élelmezési ipari dolgozónak.

NI/SH Gá - Marosán György a kongresszus tagjainak lelkes üljenezése közben tolmácsolta a Magyar Dolgozók Partja és vezetőinek, Rákosi Istvánnak üdvözlését. Beszédében hangoztatta, hogy az élelmezési munkások erőinek egyesítését a munkáosztály két nagy pártjának egyesítése tette lehetővé. Az élelmezési munkások erőinek egyesítése nemcsak fontos szakszervezeti vagy szakmai kérdés, hanem döntő politikai kérdés is, amely visszatükrözi, hogy Magyarországon új történelmi fejezet kezdődik: felszámolása a kapitalista termelési és társadalmi rendszernek, átterés a szocializmus építésére. Amíg a munkáosztály ideológiai és politikai egysége helyre nem állt, addig szabad prádája voltunk a kapitalizmusnak, áldozatai a jobboldali szociáldemokraták osztályáruló politikájának.

- Ha a magyar élelmezési munkás ság és általában a magyar munkásmozgalom meg akar felülni azoknak a nagy feladatoknak, amelyeket ez a korszak, a szocializmus építésnek korszaka vár el tőlünk, - folytatta ezután Marosán György - akkor tanulnunk kell a nagy Októberi Szocialista Forradalom tanulságából, a Szovjetunió példájából, észe kell fogni a munkáosztály erejét és ezt az erőt élenjáró ideológiával és politikával, amely uralkodó tényező ma az egész világon s amely győzelemről-győzelemre viszi a magyar és nemzetközi társadalom ügyét. Ideológiai és politikai tartalommal kell telíteni. Azzal az

Amíg a magyar munkáosztályt át nem itatta a marxizmus és a leninizmus ideológiája és politikája, addig bukácsolt, tévelygett és szabad prádája volt a legsötétebb európai kapitalizmusnak és fasiszta reakciók ellenforradalmi rendszernek Magyarországon. Az ellenforradalmi rezsim alatt a magyar munkásmozgalom élen olyan rendszer állott és olyan vezetők, akik az opportunizmus, a reformizmus moesarába fullasztották a munkáosztály forradalmi harcát és törekvéseit. A piyeri szakszervezeti vezetésnek nem volt kívánatos a korszaknak összefogása. A piyeri politikának könnyebb volt külön-külön lefékezni az élelmezési szakmák harcát, könnyebb volt egymás ellen kijátszani, éret. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 27. kiadás

1949. január 8.

16 óra 05 perc

/Az Élelmzési ipari Dolgozók... 4. folyt./ Na/In/Sa Ba *Gai*

Hangoztatta ezután, hogy a magyarországi sör-  
gyenteljes, embertelen életet élő "keresztény" Magyarországon, ahol  
fajvédelemről prédikáltak, de az a fajvédelem nem terjedt ki a magyar  
parasztságra, vagy az élelmzési munkásságra. - Mi - mondta - akik  
a világ legfinomabb ételét termeltük, a leghitványabbul fizetett, a  
leghitványabb szociálpolitikai morzsákkal ellátott munkásai voltunk  
a keresztényi frázisokkal, a világ felé natyó diszruhákkal, hortobágyi  
csikósokkal szarapló Magyarországnak. Az élelmzési szakmák elfordultak  
a paktumoktól, a munkásosztályt mindig eláruló szakszervezeti politi-  
kától, olyan párt és mozgalom felé kerestek utat, amely legjobban meg-  
értette és felkarolta őket: a föld alatt dolgozó Kommunista Párt felé.  
Az élelmzési szakmák sok harcosa az illegális Kommunista Pártban ta-  
nulta meg megismerni nemcsak az osztályharc formáit, hanem a döntő,  
nagy csatára való készülődést is.

Marosán György a továbbiakban hangoztatta, hogy  
a felszabadulás után fel kellett számolni az összeesküvő tiszti ban-  
ditákat, a jobboldali szociál emokratákat, hogy meg lehessen teremte-  
ni az utat a továbbfejlődés számára. A két munkaspárt egyesülése után  
megváltozott a munkásosztály helyzete, viszonya és szerepe is. Ez a  
változás teszi lehetővé, hogy hatalmas ipari fejlődésen menjen kereszt-  
ül az ország és hogy az agrárterületen is döntő változások történjenek.

- Most válik igazán lehetővé, hogy a parasztsá-  
ggal szoros kapcsolatban lévő mezőgazdasági ipar új lendületet vegyen.  
Az élelmzési munkásságnak segítenie kell a parasztságot a szocializmus  
építésének munkájában. A konzervgyárak, tejipari üzemek, hűfeldolgozó  
üzemek, kenyérgyárak a parasztság felé kitolt bástyái a szocialista  
termelésnek és így az élelmzési munkásságnak pionir-gárdának kell len-  
nie a magyar falu felé, a szocialista felvilágosítás és kimunkálás fel-  
adatában. Nem engedhetjük, hogy a mezőgazdaság területén újból kivi-  
rágozzák az a kapitalizmus, amely minden órában és napban ujjászúli,  
ujjáttermeli magát. Übereknék kell lennünk, nehogy eluralkodjék szakmánk-  
ban a kapitalizmus veszélye. Ezért minden élelmzési munkásnak a MDP  
felé kell fordulnia, annak irányítását kell követnie, terveit, el-  
határozásait végrehajtania.

- Népi demokraciánk konszolidálódik - folytatta  
Marosán - a munkásosztály életszínvonala megszilárdult. Ezt bizonyítja  
az új kollektív szerződés megkötése is. Ilyen kollektív szerződés még  
nem volt a magyar munkásosztálynak. Ennek az új kollektív szerződésnek  
döntő politikai jelentősége abban van, hogy rögzíti az elért eredmény-  
ket s komoly bázist teremt a további kollektív szerződések megkötése  
számára, felveti a munkásosztály költözöttségét a termelésben és azon-  
keresztül az ország vezetésében. Számunkra az új szerződés, az új nor-  
mák megállapítása azt jelenti, hogy /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 28. kiadás

1949. január 8.

16 óra 15 perc

/Az Élelmzési ipari Dolgozók... 5. folyt./ Na/In/Sa Ba *Gai*

a munkásosztály a szocializmust gyorsan és hatékonyan csak úgy épít-  
heti fel, ha a termelést magasabb termelékenységgel fokozni tudja,  
Uj eljárások, új módszerek, új gépek az új társadalmi rendnek a kiala-  
kulását is jelentik.

- Népi demokraciánk eredményeit és vívmányait to-  
vább akarjuk fejleszteni. Ezt várja tőlünk a magyar dolgozó nép érdeke  
és amíg kint a világban üvöltő politikusok mindszentyről és társairól  
beszólnak, míg a világban a tombombával idegesítik és izgatják az embe-  
reket, háborus öröklöt, hisztériát akarnak teremteni, míg a kapitaliz-  
mus és imperializmus világában a válságok előszelét, munkanélküliséget  
és nyomorúságot teremtenek, - addig mi Magyarországon a Szovjetunió  
és nyomonutalozás alapján, a népi demokraciákkal összefogva, a Szovjetunió ve-  
zetésével diadálra visszük a munkásosztály ügyét.

Marosán György beszédét a kongresszus lelkes ül-  
jenzéssel és tapsal fogadta. Utána az elnök bejelentette, hogy a len-  
gyel, albán, holland, dán, tricszti és még több külföldi, valamint a  
magyar szakszervezetek egész sora táviratban üdvözölte a kongresszust.  
/Folyt.köv./

Az üzemek dolgozói üdvözlik a Szaktanácsot

SZT &Gné/Sa Bn Az üzemek dolgozói üdvözlik a Szaktanácsot az  
új kollektív szerződés nyilvánosságra hozása alkalmából. A Mauthner  
Börgyár dolgozói a következőket írják:

"Üdvözöljük az új kollektív szerződést, azt  
a kollektív szerződést, amelyet hazánkban most először kötnek a dolgo-  
zók saját államukkal. Tudjuk, hogy ez a kollektív szerződés segít ben-  
nünket, hogy a szocializmus felé vezető úton gyorsabban haladjassunk.  
Üdvözöljük a norma-felülvizsgálatot is, amely meghozza a becsültes mun-  
káért járó bért, mert az eddigi normák nagyon sok embernek juttattak  
magasabb bért biztosították, ami az országot és munkatársait kar-  
osították meg."

Az Állami Óbudai Goldberger-gyár dolgozóinak leve-  
le ezt mondja:

"Az államosított Óbudai Goldberger-gyár kikészítő  
és kalandor-műhelyének dolgozói belátva az új kollektív szerződés helyes-  
ségét, azt a legteljesebb mértékben magunkévá tesszük. Ezt a véleményünk  
ket aláírásainkkal is meg erősítettük. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 29. kiadás 1949. január 8. 17 óra — perc

Január 12.-én ülést tart az országgyűlés

ME Ks/SH/Sa Gá Bn Az országgyűlés január 12.-én, szerdán déli 12 órakor ülést tart további napirendjének megállapítása céljából.

Az országgyűlés alkotmányjogi- és közjogi bizottsága január 11.-én délelőtt 11 órakor ülést tart. Tárgy: a közigazgatási bíróság megszüntetéséről szóló 217. sz. törvényjavaslat tárgyalása. /MTI/

---

A reakció teljes felszámolását kéri a kormánytól a dolgozó:

Ni/Sk/Sa Bn Az ország dolgozói a táviratok tömegében mondanak köszönetét a nép akaratának teljesítéséért: Mindszenty és cinke-társai ártalmatlanná tételéért. Ugyanakkor kéri a kormánytól a reakció teljes felszámolását.

Legutóbb a Mezőkémia, a Magyar Pamutipar, a Reich zsinárugyár, a Nika fémarugyár, a Haas és Somogyi vasszerkezeti gyár, a Pamut- és Selyem nagykereskedelmi NV. és még sok más gyár, üzem dolgozó, Battonya, Mánfa, Kerekegyháza, Arló, Egerlövő, Fűzesabony, Kaba, Szegvár és Pestszentimre községek dolgozó parasztjai küldtek üdvözlő táviratot a kormánynak azért, hogy az amerikai imperialistákkal a magyar nép ellen szövetkező Mindszentyék további uszításait, aknamunkáját egyszermindenkora lehetetlenné tette.

FE/Gné/Sa ME Bn Nap, mint nap a dolgozó mellett a demokratikus alsópapság is állást foglal Mindszenty és hazáruló társai ellen. Sebertyén Sándor szolnoki esperesplébános nyilatkozatában elítélte Mindszenty tevékenységét, hangoztatta, hogy a köztársaság igazságügyi kormányzata előtt mindenki felelős tetteiért. Én a magyar köztársaság állampolgára vagyok - mondotta - és mint ilyen tiszteletben tartom a magyar köztársaság törvényeit. Az állam és egyház közötti békés meggyezést Mindszenty és társainak politikai tevékenysége akadályozta meg.

A borsodi papok nyilatkozata:

Tiszadorogmán Kovács Kálmán plébános többek között a következőket mondotta: "Itt volt az ideje a kormány beavatkozásának, mert Mindszenty az egyházat a teljes pusztulás felé vezette." Hasonlóképpen nyilatkozott Bognár Béla felsőlőcsei görögkatolikus esperes-plébános, Kovács József Bogacsi katolikus lelkész, Budai Lajos borsodivánka plébános.

Mezőkövesd nagyközség dolgozói a demokratikus pártok, a szakszervezetek és az ifjúság, valamint a női szervezetek szigorú megtorlást követeltek az összeesküvő Mindszenty-csoport tagjai ellen. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 30. kiadás 1949. január 8. 17 óra 05 perc

/A reakció teljes felszámolását kéri...folyt./ Ni/Sk/Sa Bn

"Mindszenty nem papi hivatását teljesítette"

Borsos József kevermesi plébános kijelentette, hogy Mindszenty nem papi hivatását teljesítette, hanem népellenes idegen érdekért politizált. A demokraciához hű alsó papság azt várja, hogy a népi demokracia teljes egészében felgöngyölítse Mindszenty összeesküvő csoportját, és a bűnösökkel szemben alkalmazza a leghigorubb törvényeket. Ez nem vallásüldözés, sőt bizonyosak vagyunk benne, hogy ezután az egyház és az állam meggyezésre nem késik sokáig. Hasonlóképpen nyilatkozott Papp Gyula piricsói görögkatolikus lelkész, Damjanovics József nyirgyulai katolikus lelkész, dr. Juhász Jenő nyirbátori minorita rendfőnök, Kara József szapári, Sütő Imre borzavári, Szekeres FABIÁN porvai plébános és Havasi Lucius pápai lelkész. /MTI/

V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 31. kiadás

1949. január 8.

19 óra 35 perc

/Az Élelmzésipari Dolgozók... 6. folyt./ Zs/Gné/Sa Bn

Az ebédszünet után Kovács Imre, az Élelmzési Dolgozók Központi Bizottságának főtitkára tartotta meg referátumát:  
- A mai kongresszus feladata, - mondotta - felszámolni az élelmzési iparban a volt jobboldali szociáldemokrata vezetők átkos örökségét és létrehozni az egységes, erős Egyesült Élelmzési Szakszervezetet.

- Iparunk az első tervévben a tervet mindössze 85 százalékgig teljesítette. A második tervév első négy hónapjának eredményei a munkaverseny következtében sokkal jobbakká, a tervet 13 százalékkal teljesítette túl az élelmzési ipar.

- Feladatunk, termékeinkkel az életszínvonal emelkedését szolgálni, az exporton keresztül pedig nehéziparunk számára fontos nyersanyagok és szerszámgépek behozatalát elősegíteni.

- Kovács Imre ezután rámutatott arra, hogy az üzemek kihasználási fokát nem elég magas. Ezért döntő kérdés a profilok kialakítása.

- Az 1949-es tervévben - mondotta - központi kérdésé kell tenni az önköltség, a minőség és a selejt ügyét.

- Jelenleg 414 brigádunk, ebből 10 értelmiségi működik. Versenyben azonban dolgozóinknak mindössze a fele van, tehát verseny szorv. zésében és irányításában még rangotog a tannivaló.

Kovács Imre beszéde további részében a normakérdésről beszélt. Hangsúlyozta, sikerült a teljesítményben dolgozók száma mellett decemberre 45 százalégra felemleni és ezzel dolgozóink életszínvonalát is javítani.

- Szükséges a munkaverseny és a brigádmozgalom kiszélesítése. Múltév szeptemberében mindössze 46 üzemünk állt versenyben 9000 dolgozóval. December végéig a versenyben lévő üzemek száma 120-ra emelkedett, a dolgozók száma pedig 27.000-ra. Ezzel kapcsolatban az egy munkahelyre eső termelékenység 1947-hez viszonyítva 48 százalékkal emelkedett. Ennek túltekén a selejt negyvertékü esőként lelvél több száz ezer forintot takarítottunk meg.

- A magyar munkásosztály most saját országában a saját maga társadalmát saját termelészközeivel építi, - folytatta Kovács Imre. - Ennek a munkának az elvégzésével új típusu szervekre, új típusu munkamódszerekre, új típusu emberekre van szükség. A szakszervezetekben meg kell szüntetni a szeparatizmust elősegítő, különállást, kihangsúlyozó szakosztály rendszert és fel kell építeni a most megalakuló ipari szakszervezet új szervezetét. A szakszervezeti mozgalom csak úgy válhat a kommunizmus iskolájává, ha minél szélesebb tömegeket aktivizál. Az üzemekben meg kell teremteni az élénk szakszervezeti életet és ebbe bele kell vonni mind a fizikai munkásokat, mind a műszaki és adminisztratív értelmiségiek minél szélesebb rétegét. /Folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 32. kiadás

1949. január 8.

20 óra 15 perc

/Az Élelmzésipari Dolgozók... 7. folyt./ IE/Sk/Sa gs

Csakis így érhetjük el, hogy az ipari szervezkedés ne formai egységet, hanem olyan szoros üzemi egységet jelentsen, amely a termelési csatában, a szocializmus építésében való egységes és szilárd részvételben nyilvánul meg, - fejezte be beszédét lelkes taps közepette Kovács Imre.

Ezután a kongresszus egyhangú lelkesedéssel üdvözlő tavriratot intézett Rákosi Mátyáshoz és a Szakszervezeti Világszövetséghez, majd felolvasták a kongresszushoz érkezett üdvözlő tavriratokat. A Magyar Élelmzésipari Központ dolgozói üdvözlő tavriratukban 1.5 százalékos önköltséges önkéntes ajánlattal fel. Üdvözlötte a kongresszust Bognár József polgármester és Köböl József, a törvényhatóság elnöke is.

Az elnök ezután bejelentette, hogy a Gizella gőzmalom 17 főből álló gabonarakartári brigádja levélben értesítette a kongresszust, amelyben közlik, hogy az eddigi 24.25 métermázsa gabonakirakási normát január 15.-től felemlik 30 métermázssá. Ez több mint 20 százalékos normaszükítésnek felel meg. A bejelentést a kongresszust nagy tappsal fogadta.

Mekis József, a Vasas Szakszervezet főtitkára a vasmunkások nevében üdvözlötte a kongresszust. Hangoztatta, hogy az élelmzési munkások a múltban nem tudtak egységes szervezetet létrehozni szétaprózottságuk miatt. Moltatta az egységes Élelmzésipari Szakszervezet jelentőségét és sok sikert kívánt a kongresszus munkájához.

Zentai Béla a Mérnöktechnikus Szakszervezet főtitkára üdvözlő beszédében hangoztatta, hogy a mérnökök és technikusok iparágában végrehajtották a szakmai szervezkedést. Kérte az Élelmzésipari Szakszervezetet, támogassa azokat a munkásokat, akik szabad idejükben tanulni akarnak és a műszaki főiskolára iratkoznak be.

Czeglői László bértitkár az Élelmzésipari Dolgozók Szakszervezetének bérpolitikáját ismertette. Rámutatott, hogy a szakmai szervezkedés idején az élelmzési iparban belül 22 kollektív szerződést kellett alkalmazni, amit négy önálló szakszervezettel kötöttek meg. A kialakult bérfezültség hátráltatta az üzemekben a munka zavartalan menését. Részletesen foglalkozott az új kollektív szerződés előnyeivel, majd hangoztatta, most dolgozzák ki az élelmzési iparágakban is a normákat. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 33. kiadás 1949. január 8. 20 óra 40 perc

Az Élelmezéssipari Dolgozók... 8. folyt./Na/Sk/Sa gs

Gzeplédi László beszámolója közben érkezett meg a kongresszusra a szovjet élelmezéssipari dolgozók delegációja: Kavalovski Maxim, Pokrovskaja Vera és Teszikov Szergej. A szovjet küldötteket a kongresszus tagjai helyükről felállva percekig tartó lelkes éljenzéssel és tapsal fogadták. Eljen Sztálin! Eljen Sztálin! - tört ki a lelkesedés a hallgatóságból, amikor a delegátusok a terembe léptek.

Zs/Sa gs A hatalmas taps és éljenzés elültével Molnár Lajosné édesipari élmunkásnő mondotta el, hogy mióta üzemi munkában meg- szervezték a brigádmunkát, kiváló eredményeket értek el.

Csclavác Mihály, a termelési osztály vezetője az oktatás fontosságáról és az üzemi helyi szakszervezeti csoportok feladatairól beszélt, kiemelve az üzemi bizottságok különleges feladatait. Végül Nagy János szegedi husipari munkás szólt hozzá a főtárgyi referátumhoz.

A kongresszus első napját magyszabású kulturális műsorral fejezték be, melyen az élelmezéssipari üzemek kulturesoportjai léptek fel. /MTI/

Megnyílt a Munkásmozgalmi Intézet vándorkiállításának Salgótarjában

Tud & NÁ/m/Sa gs Salgótarján, január 8. Január 8.-án délelőtt nyílt meg Salgótarjában a Bányászok helyiségeiben a Munkásmozgalmi Intézet vándorkiállításának. A bányászok körében olyan nagyarányú volt az érdeklődés a kiállítás iránt, hogy a hatalmas méretű épület zsúfolásig megtelt és még az épületen kívül is nagy számban gyűltek össze az érdeklődők.

A bányász szervezet titkára nyitotta meg a kiállítást, majd Györfi Sándor a gyűjtemény kísérelője és előadója ismertette a kiállítás célját és anyagát. /MTI/

Értekezlet a Tüdőbetegek munkatherápiájáról

Szk/Sk/Sa Bn A Magyar Orvosok Szabad Szakszervezetének tuberkolozis szakosztálya szombaton az Orvos Egyesület Semmelweis-termében megkezdte kétnapos országos értekezletét. Az első napon az orvosok a tüdőbetegek munkatherápiájáról és munkaképessé tételéről tárgyaltak.

A vitában felszólaló orvosok a munkatherápiagyakorlati megvalósítását sürgették. /MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 34. kiadás 1949. január 8. 21 óra 30 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti január 8.-án, szombaton este:

Középeurópát egyelőre a Földközi tenger felől érkező enyhébb tengeri légtömeg árasztja el. Nyugateurópában azonban már lehűlés következett be az Izland irányából érkező hűvösebb levegő hatására.

Hazánk keleti vidékein szombaton is egész napon át tartott a köd. A hőmérséklet a Dunántúlon és a szélső északkeleti megyékben csak egy-két, másutt még három-négy fokig emelkedett. Több felé volt kisebb ködszítálás.

Budapesten szombaton este 21 órakor a hőmérséklet 1 fok, a tengrcszintre átszámított légnyomás 766 mm, mérsékeltlen süllyedő.

Várható időjárás vasárnap estig: Mérsékelt déli, délnyugati szél. Felhős, ködös idő. Többfelé eső, a hőmérséklet alig változik. /MTI/

K.

Vége